

# 一小学聘任学生当校长助理

## 让学生参与学校管理,并监督老师言行



本报11月8日讯(记者 秦国玲)学校管理大小事,不再单是校长、老师说了算,学生也要直接参与其中。8日,记者采访得知,一股学生“参政议政”热潮正在北宫大街小学掀起,通过竞选,3到5名同学将成校长助理,管理学校监督老师。让学生竞选“校长助理”是该校推进公民教育,培养学生公民意识和责任感的一种方式。

据悉,学生竞选担任校长助理后,将分管放学后老师是否带队,监督老师办公区的卫生和老师在校园内的仪表、是否说普通话等大小事。“校长助理”可以直接与学校领导面对面交流,收集学生反馈意见,提交议案。王保军说,学生们用他们的眼光来看学校的发展情况,看学校存在的问题,为孩子们办事。每周,校长助理要召开碰头会,将一周来自各分管的工作汇总,然后委托其中一位在下周一的全体教职工例会上点评。

让学生当校长助理不是作秀,而是给孩子提供一个广大的舞台。王保军介绍,学校向来注重学生们的公民教育,从一年级入学开始就给孩子们灌输“公民的权利与义务”,让孩子们主动参与到学校的管理中,更了解他们手中的权利。而且学生是学校的重要组成部分,在参与学校的管理上不能缺位。

8日上午课余时间,6年级3班的孙心茹正在和同学商量如何在选举中胜出,“竞选的人很多,我必须到每个班上去拉选票。”“拉选票时,要让同学知道你竞选上之后,能做什么,帮助同学什么。”班上的同学胡一凡提醒她。

北宫大街小学校长王保军介绍,经过层层选拔最终聘任的“校长助理”来自不同年级和班级,他们最贴近学生真实的生活世界,最了解学生的真实需求,也能够从学生的视角来反映校领导在日常管理中不易发现的一些问题,为学校改进工作提



学生在正在观看“公民教育”展板

延伸>>>

## 公民教育让孩子成了“维权专家”

小区的绿化道路怎么样?学校门前的交通为何那么拥堵?公共禁烟怎么禁不住?2009年北宫大街小学试点“公民教育”后,学校就让学生自己发现问题,调查问题,并提出整改方案。

为了弄清这些问题,学生们个个都成了“公共问题专家”,他们翻阅报纸,上网查资料,在社区入户调查,发现了一个又一个“问题”,接着又搜集现有政策,制定方案。在2009年,孩子们就因为小区绿化问题,到

潍坊市市政局园林管理处反映。6年级2班的班主任徐娟说,学校所在的小区是华丰小区,小区绿化面积不多。班上的学生经过测量发现小区绿化面积只有6%。学生设计了调查问卷,有的到居民家中入户调查,有的利用网络对现有政策法规进行搜集,有的则到市政局园林绿化处咨询。最终同学们制订出解决方案:小区应增加20%的绿化面积,适宜栽种女贞、龙柏、桂花等植物,总造价为42.1万元。改

造时,小区居民可以认养一棵树或是一片绿地,增补绿化带,利用社会志愿者进行绿化养护等措施。

徐娟说,最终事情的发展超出她的意料,学生们将调查资料和解决方案提交给小区所在的物业公司,物业答应对华丰小区进行绿化改造。“这就是孩子们践行自己公民权利的体现。这个过程中,他们提高的不仅是自己的交际能力,还有信息处理能力和发现问题意识。”

## 奎文计划全区推广公民教育

在推广过程中,部分家长不理解了:小学生才多大,他们有能力解决社会问题吗?这样玩来玩去,荒废了学业怎么办?

“从小学开始灌输‘公民’意识,就是让孩子们树立主人翁意识。”王保军说,不同年级的学生,公民教育课程也不同,每周上

两节课。

6年级学生胥肇煜说,自己通过学校的公民素质教育变得懂事了,会团结同学了。刘浩楠说,现在自己懂得了要多帮助别人,要团结,遵守规章制度,即使年纪不大,但是在社区里,也有自己的一份权利在。

8日,记者从奎文区教育局获悉,奎文区计划全区推广公民教育。目前新增了潍坊十中、潍坊日向友好学校等作为试点学校。奎文区教育局相关负责人介绍,公民教育能有效地解决学生在学习生活中不会用,不会做,只会考试的这样一个困扰教育的问题,从小培养了孩子的主人翁意识。

潍坊金盾医院男科  
WEIFANG JINDUN HOSPITAL  
专业做男科,用心为男人

24小时男性健康专线  
2979999

为男性健康提供专家支持的“男性健康专家热线”开通以来,读者反响热烈,来电一度让专家接到手软。据统计,平均每日约有一百个电话打进“男性健康专家热线”,其中约有40%是咨询“男性健康圣地”——前列腺疾病的。而对此起彼伏的电话铃声,金盾男科前列腺疾病专家宋宗禄教授分析道:“男性对热线交流这种方式青睐有加。有关前列腺的问题扎堆,是因为现代男性生活压力的增加导致前列腺疾病呈高发趋势,已成为威胁男性健康的重要因素之一。”专家记录了热线咨询当中的典型问题,希望对患有前列腺疾病的网友有所帮助

# 年轻≠和前列腺炎无关

男性健康专线

青壮年,前列腺炎高发人群

Q:一位男士在热线提问到:“最近这段时间出现尿频、尿急等症状,我去医院检查,结果竟然是慢性前列腺炎。我才刚刚到30岁,前列腺炎不是老年男性疾病吗?我这么年轻怎么会得前列腺炎呢?”

A:一般认为前列腺炎是中老年的专属病,年轻人不可能得这种病,其实不然,据国内最新资料统计,前列腺炎以青壮年患病率最高,在众多大型综合性医院中因前列腺疾病就诊的人数达到男性病人的25%-30%,严重威胁着年轻男性朋友的事业、家庭和生活。

其主要原因是:青壮年时期正是男性性功能旺盛、性生活频繁的阶段,常见的性交过度、性交中断、性生活过度抑制或频繁手淫、经常看色情片等性兴奋的刺激导致前列腺的反复充血,都会容易诱发前列腺炎。

Q:另一为男士问到:“我患有慢性前列腺炎,现在治疗中,有什么好的治疗方法吗?除了夜尿多以外,其实有时候并没有什么太大的感觉,是不是可以不治了?”

目前治疗慢性前列腺炎效果较为理想的方法是中西医结合再辅以物理治疗,专业的男科医院将为患者提供完善安全的治疗方法,以配合不同程度的治疗需求。

A:不同的慢性前列腺炎患者临床表现差异很大,有些患者前列腺液检查有大量的脓细胞却无症状表现;而有些患者的前列腺液检查正常或接近正常,但临床症状表现却很重,所以,不可因症状轻而不以为然,科学客观的对待检查结果,持续有效治疗是维护前列腺健康的重要一步。

专家解析

前列腺炎可以根治吗?

前列腺疾病专家宋宗禄教授指出:尽管前列腺炎容易反复发作,且迁延难愈,但并不是没有办法的,近年来由于对前列腺研究和认识的不断深入,出现了不少行之有效的治疗方法:“新一代离子前列腺治疗技术”,是目前国际泌尿科、男科学界专家极力推荐的最新诊疗技术,在潍坊金盾医院成功应用至今,已经使上千例前列腺炎患者,摆脱了疾病的困扰,该技术被广大患者朋友誉为“前列腺炎的克星”。

前列腺炎患者在治疗后,通常都可以完全恢复其身体各器官地生理功能,包括食欲、睡眠、记忆力以及生理功能等,因此,只要通过科学的诊治就可以恢复正常的日常生活以及夫妻生活。

专家提示:出现与前列腺疾病相关的症状,如:排尿异常、尿频、尿急、尿滴白等情况,应及时咨询专家或到专业男科医院。

本期专家支持:

宋宗禄 主任医师,教授

我国著名男科专家,中国协和医科大学北京协和医院泌尿外科主任,宋宗禄教授研究并创立了前列腺开放手术荷包缝合止血法,获得中国医科院科技成果奖,得到全面推广应用,他还进行了多项科研工作,曾获国家卫生部科技成果奖,尤其擅长男性功能障碍性疾病,前列腺疾病,阴茎延长术等,疗效卓著,现为潍坊金盾医院特聘专家。



潍坊金盾医院男科  
WEIFANG JINDUN HOSPITAL  
专业做男科,用心为男人

全国十佳男科医院  
中国专科名医名院  
国家医保定点单位  
新农村合作医疗指定单位  
山东省惠民医疗先进单位  
山东省首家专业男科医院

20年专业品牌男科